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El Alcalde don Raúl Torrealba del Pedregal en

nombre de Dios abre la sesión que corresponde a la Sesión

Ordinaria N° 610, celebrada por el Concejo con fecha 11 de Marzo

de 2009

TABLA

Aprobación Acta N° 608 de 27.02.09

Aprobación Acta N° 609 de 04.03.09

TEMAS

1.- Informe Dirección de Operaciones

Seguridad en Vitacura.

2.- Pago bono funcionarios municipales.

3.- Solicitud patente de alcohol de empresa

comercial y gastronómica Talent Ltda.., para local que se indica.

4.- Varios.

-.-
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APROBACION ACTA DE LA SESION

ORDINARIA N° 608 CELEBRADA POR EL CONCEJO CON FECHA

27 DE FEBRERO DE 2009.

El señor Torrealba, se ofrece la palabra.

El señor Agüero, apruebo.

La señora Pinochet, me abstengo porque no

asiste a la sesión.

Quería hacer la corrección que en el Acta de la

Sesión 607 me abstuve equivocadamente porque fue a la Sesión

608 a la cual no asistí, gracias.

El señor Correa, apruebo.

El señor Cruz-Coke, apruebo.

La señora Del Real, me abstengo no asistí.

La señora Alessandri, apruebo.

El señor Torrealba, gracias.

Se da por aprobada el Acta con la indicación

señalada.
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APROBACION ACTA DE LA SESION

ORDINARIA N° 609 CELEBRADA POR EL CONCEJO CON FECHA

4 DE MARZO DE 2009.

El señor Torrealba, se ofrece la palabra.

El señor Agüero, apruebo.

La señora Pinochet, en la página 2, en realidad

lo que hay que decir es que en Salud se invierte el 50% de lo que

se percibe en arriendo. Apruebo.

El señor Correa, apruebo.

El señor Cruz-Coke, apruebo.

La señora Del Real, apruebo.

La señora Alessandri, apruebo.

El señor Torrealba, gracias.

Se da por aprobada el Acta con la indicación

señalada.

-.-
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El señor Torrealba, solicito del Concejo

cambiar el orden de la tabla.

(El Concejo por la unanimidad de sus

miembros se muestra de acuerdo en cambiar el orden de la tabla)

-.-

SOLICITUD DE PATENTE ALCOHOL DE

EMPRESA COMERCIAL Y GASTRONOMICA TALENT LTDA., PARA

LOCAL QUE SE INDICA.

El señor Torrealba, tiene la palabra la señora

Leyla Farah

La señora Farah, se solicita patente de alcohol

cuyos antecedentes están en sus carpetas para a empresa

Comercial y gastronomita Talent Limitada, cumple con todos los

requisitos y su solicitud es para restaurante diurno-nocturno y

patente de bar, cumple con todos los requisitos.

El señor Correa, es un bar-restaurante?

La señora Farah, es un bar-restaurante.
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El señor Cruz-Coke, anteriormente ahí había

otro bar-restaurante.

La señora Farah, claro, ha habido cuatro

distintas explotaciones.

El señor Torrealba, se ofrece la palabra.

El señor Cruz-Coke, contando con la

autorización de la Junta de Vecinos.

La señora Farah, es negativa.

El señor Agüero, es negativa, la Junta de

Vecinos no está de acuerdo.

El señor Cruz-Coke, sino cuenta con la opinión

favorable de la Junta de Vecinos voto no.

El señor Agüero, Alcalde he mantenido una

posición invariable hace cuatro años en este Concejo en el sentido

de no otorgar patente de alcohol a solicitudes que no cuenten con

la correspondiente anuncia de la Junta de Vecinos. Una de las

situaciones que se presenta muy a menudo es que se nos dice

como Concejales que nosotros a la Junta de Vecinos no la

consideramos, le he dicho que eso no es efectivo, cuando se han

presentado situaciones como esta el Concejal que habla
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permanentemente ha mantenido una posición y la voy a reiterar

por lo tanto mi voto es de rechazo.

La señora Alessandri, discrepo porque no veo

ningún motivo porque la Junta de Vecinos se opone, solo porque

tiene patente de alcohol y se trata de un restaurante que quiere

patente de alcohol, dar este poder lo encuentro fuertísimo, es su

opinión, dijeran que no hay estacionamiento, que la parte de atrás

emiten sonidos molestos, no tienen terminado tal o cual cosa, no

es así, no estoy de acuerdo con ellos, por lo tanto apruebo.

El señor Agüero, Patricia tiendo a compartir

criterios cuando se cumplen todas las condiciones objetivas, pero

lo hago como apoyo a una Unidad Vecinal.

La señora Alessandri, te encuentro toda la

razón que lo hagas, igual como soy tan independiente y me da lo

mismo los votos yo apruebo.

El señor Correa, votaría que sí, pero me

abstengo por estar involucrado en el rubro.

La señora Pinochet, estoy en una posición en

principio con Guillermo porque me gusta que tengamos bastante

unión con la Junta de Vecinos, incluso me gustaría mucho que la

Junta de Vecinos nos diera siempre, constantemente, dando

cuenta de lo que hacen, porque al fin y cabo nosotros les damos un

subsidio, me gustaría que fuera así, en este caso apruebo porque
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es un restaurante que ya está funcionando, pero si hago propicia la

oportunidad para pedir una mayor unión con las Juntas de

Vecinos en cuanto nos den cuenta de lo que hacen.

La señora Del Real, concuerdo con la señora

Lucía, es verdad que debíamos trabajar más unidos con las Juntas

de Vecinos para saber por qué en realidad, también me extraña el

rechazo de la Junta de Vecinos tratándose de un restaurante que

está funcionando, no se trata de un pub, no veo que genere

mayores problemas al entorno, así que lo apruebo.

El señor Torrealba, voto aprobando esta

patente y sumándome a las consideraciones planteadas por unos y

otros, creo que es importante la participación de las Juntas de

Vecinos, creo que es importante tomar su parecer y recibir su

parecer pero la decisión es nuestra la Ley lo dice así claramente y

siento que en este caso no hay nada distinto a lo que ocurre en el

sector, distinto es el tema si estuviéramos viendo un tema de

cabaret o algo así en lo cual este Concejo y por mucho tiempo ha

tenido una actitud distinta, así que se aprueba la patente de

alcoholes de bar y restaurante a la sociedad Valent Ltda.

El señor Cruz-Coke, señor Alcalde básicamente

cada vez que se nos presenta la posibilidad de aprobar una patente

de alcohol tiene la aprobación de la Junta de Vecinos esta es la

primera vez que me toca que una Junta de Vecinos no esté de

acuerdo, se que ha habido otros restaurantes en el lugar, se cual

es el lugar porque viví muy cerca entonces pienso que si la Junta
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de Vecinos nos está dando un indicativo, los vecinos no están de

acuerdo, es por ello que voto en contra.

El señor Correa, cuándo van a estar de

acuerdo los vecinos que haya un restaurante cerca de ellos, jamás.

La señora Alessandri, tiene patente de

restaurante y quiere la de bar, esta bien.

El señor Torrealba, me parece muy bien.

ACUERDO N° 2643

-.-



9

INFORME DIRECCION DE OPERACIONES

SEGURIDAD EN VITACURA.

El señor Torrealba, tiene la palabra don

Alejandro Tapia.

El señor Tapia, me voy a presentar soy

Alejandro Tapia Gatica, Director de Operaciones desde el día 3 de

diciembre de 2008.

Lo que les quería presentar es la realidad que

se ha presentado en estos tres meses de gestión versus la gestión

del año pasado como modo de comparación y mostrarles qué es la

Dirección de Operaciones.

Actualmente en la Dirección de Operaciones

tenemos 59 funcionarios, los que se detallan, divididos en un

Director, un Jefe de Protección Civil, un Jefe de Emergencias, siete

supervisores, 36 funcionarios en terreno como Inspectores, 4 Jefes

de Turno, 4 radio operadores y 5 administrativos. Este servicio se

da los 365 días del año y las 24 horas del día. Además como

personal de apoyo a la Dirección tenemos un camión de

emergencia que es un contrato… doce motoristas, un operador de

cámaras de vigilancia, 5 guardias en el Centro Cívico las 24 horas

del día, 3 guardias en el Parque Bicentenario las 24 horas del día,

7 guardias en instalaciones municipales las 24 horas del día, más

20 guardias en las plazas.
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Además dependen de la Dirección de

Operaciones la Línea 800, la cual otorga un servicio gratuito,

mantenemos la reserva de la información ante los denuncios, se

atiende las 24 horas del día y los 365 días del año, además de eso

el flujo de información ya que atendemos diferentes reclamos que

se canalizan en cada una de las Direcciones y finaliza con una

carta al señor Alcalde, al vecino que ya se dieron las soluciones.

Muestra en gráfico la evaluación operativa de

los tres meses que van corrido del año.

Muestra gráfico con las infracciones de tránsito

y comparaciones.

Muestra gráfico de infracciones servicio local.

Agrega que se le ha dado una especial relevancia a los aparcadores

de vehículos porque lejos de dar protección al vehículo van en

forma prepotente a exigir un cobro y no cuidan los vehículos e

incluso amedrentan a los usuarios en el sentido que son como

mínimo 2 mil o 3 mil pesos y ni siquiera cuidan el vehículo; así que

me atrevería a decir que en el último tiempo y ojala ustedes sean

los ojos nuestros cuando vean estas situaciones nos avisen, porque

casi hemos erradicado el problema de los aparcadores de vehículos

y no hay ninguno en Vitacura que tenga permiso.

Muestra gráfico de ordenes judiciales

diligenciales. Esto ayuda en especial a la acción de Carabineros
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para que puedan patrullar en forma más cómoda y dedicarse

mayormente a la labor preventiva.

Muestra gráfico de casas en vigilancia. Los

vecinos ya confían en el sistema y se materializa en el gráfico que

además ha tenido una labor comunicacional grande como repartir

volantes, estar en la página web. Del total solamente se ha tenido

que lamentar el robo de una casa que porcentualmente es mínimo,

nos preocupó obviamente y todo lo que sucede nos preocupa, pero

también tenemos que pensar que esa casa no tenía rejas, no tenía

alarma y un montón de condiciones que se daban para… si bien es

cierto nuestra labor preventiva está en pasar en reiteradas

oportunidades a lo menos diez veces por cada casa recomendada,

nuestros vehículos tienen distintivos, es fácil también sacar la

frecuencia de cada cuantos minutos podemos pasar, etcétera, o

sea no es infalible el sistema.

Muestra gráfico de denuncias realizadas por

delitos de robo con fuerza. Tengo que agregar que nuestro servicio

es un apoyo a la función policial, los inspectores no son policías,

los inspectores no portan armamento, no portan chaleco antibalas,

no portan cascos, ni tenemos una legislación que nos ampare pero

si somos un apoyo a la función policial, en qué sentido, es un

alerta hacia las policías el poder ver, dar una cuenta oportuna.

Muestra gráfico de denuncias sector oriente,

robo de especies de vehículos.
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El señor Agüero, el índice es alto.

El señor Tapia, así es, es real.

La señora Alessandri, esto es de ahora?

El señor Tapia, es de los últimos tres meses.

El señor Torrealba, somos la comuna con más

autos.

El señor Tapia, en la Dirección de Operaciones

además tenemos una Central de Cámaras (muestra gráfico.)

Muestra gráfico de apoyo y coordinación.

Además nos mantenemos en contacto permanente con la gente que

ha sido agredida.

Muestra gráfico de clausuras y paralizaciones.

Muestra gráfico de campañas realizadas.

Muestra gráfico de hechos detectados.

Muestra gráfico de robo a locales comerciales

como Emporio Armani. Generalmente se tiende a delegar la

responsabilidad a la Municipalidad, cosa que no es así, insito,

nuestra función es solamente un apoyo a la gestión de las policías,
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pues bien hay muchos de estos locales que tienen su seguridad

pagada y no dan los resultados, entonces en virtud a eso nos

hemos puesto a fiscalizar estos lugares porque generalmente se

nos endosa la responsabilidad a nosotros siendo que tienen un

servicio supuestamente de calidad vigilando esos lugares, y como

consecuencia podemos ver el gráfico (muestra y explica gráfico)

El señor Agüero, Alejandro, todos los hechos

que ocurren en las tiendas ustedes les avisan.

El señor Tapia, les avisamos por escrito,

conversamos, les explicamos, todo tipo de información y la gente

queda muy agradecida porque la gente tiende a mirar y no ver.

Muestra gráfico de planes específicos de

vigilancia.

La señora Pinochet, Alejandro la otra vez te

envié un e-mail porque me había reclamado mucha gente en la

noche por los pub, hay aparcadores de vehículos y si no les dan lo

que ellos quieren rompen el vehículo.

El señor Tapia, así es.

La señora Pinochet, pregunté si estaban

empadronados y la respuesta fue que no.
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El señor Tapia, justamente en el sector de los

pub hemos estado constantemente fiscalizando y a los aparcadores

de vehículos los tenemos casi erradicados.

La señora Pinochet, ¿cómo los fiscalizan?

El señor Tapia, la fiscalización tal como decía

primero hay una labor educativa que es manifestarles que no

pueden…

La señora Pinochet,… para los aparcadores.

El señor Tapia, para los aparcadores de

vehículos. Segunda etapa se les cursa una infracción que va al

Juzgado de Policía Local en donde tienen que pagar una multa por

no tener permiso municipal y debido a esto o sea cuando empiezan

haber trabas para su labor les conviene irse a otro lugar.

Muestra gráfico de planes complementarios.

Muestra gráfico de servicios a los colegios.

La señora Alessandri, Alejandro se vigilan

todos los colegios?

El señor Tapia, todos los colegios se vigilan.
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Muestra gráfico de creación de volantes de

visita nocturna, vigilancia especial.

Muestra gráfico de reestructuración de servicio

de inspectores.

Muestra gráfico de los delitos que se han

prevenido con la presencia de los inspectores.

¿Hay alguna duda, alguna consulta?

Vecino, soy un vecino de la comuna y en un

momento me vi en la obligación de avisar aquí no que ve acción

municipal, un pequeño ejemplo en la salida del supermercado

Lider hay un paso de peatones que había una luz en la noche que

hacia tiempo que no se cambiaba y ahora que se hace de noche a

las 6 de la tarde… llame para que la cambiaran…

El señor Tapia,…perdón a quién llamó, a la

policía, a P.D.I. , a nosotros…

Vecinos, quiere que le diga el número que

marqué?

El señor Tapia, le pregunto si llamo a

Carabineros o a P.D.I.
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Vecino, quería avisar a la Municipalidad que

cambiaran la luz. Después había una casa en Lo Beltrán 1899 que

tenía basura afuera en la casa y tuve que venir acá a decir que por

favor sacaran la basura, es una falta de preocupación de los

dueños de casa, vine en la mañana a la Dirección de Aseo y en la

tarde estaban sacando la basura y eso lo veía todo el mundo, todas

las policías lo veían, entonces ojala demuestren un poco de

preocupación en ese sentido y le digan a los vecinos que saquen la

basura, la basura estuve como un mes y eso lo ve la gente, a mi me

incomoda vivir con la basura. Es una sugerencia.

El señor Tapia, se lo agradezco.

Aplausos.

El señor Torrealba, se ofrece la palabra.

El señor Agüero, Alejandro en tu exposición no

hiciste ninguna referencia a la vigilancia privada lo cual me llama

la atención porque estos vigilantes privados creo que realizan una

labor disuasiva importante y me parece que debiéramos tener un

contacto, una relación con ellos, ¿hay algún plan al respecto?,

porque uno podría pensar que para seguridad ciudadana la

vigencia privada en Vitacura no existe y sí existe.¿cómo es ese

tema?

El señor Tapia, nosotros estamos en contacto

periódico y permanente pero con respecto la fiscalización es
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materia de Carabineros pero estamos en contacto de todos modos y

se entrega información a diario.

El señor Agüero, me refiero al contacto.

El señor Tapia, se hace.

El señor Agüero, se suma, me parece bien.

Otro aspecto que tampoco se trató y que me

llamo la atención es que señalaste tenemos contacto con colegios y

qué pasa con las Juntas de Vecinos, nosotros Alejandro tenemos

que escuchar a la gente, la gente tiene mucho que aportar, mucho

más de lo que uno se imagina, entonces no pensar que somos los

dueños de la verdad, entonces escuchemos a la gente, y cómo los

escuchamos, a través de las Juntas de Vecinos, podrán tener

muchas falencias nuestras Juntas de Vecinos pero hay una base,

entonces es super importante un plan de reuniones periódicas con

las Juntas de Vecinos.

El señor Tapia, las reuniones en verdad es que

…

La señora Del Real, tengo la sensación que

tiempo atrás los móviles funcionaban con G.P.S.

El señor Tapia, no.
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La señora Alessandri, si, de noviembre del 94 a

diciembre del 96 tenían G.P.S. los móviles y teníamos las pantallas

y toda la tecnología, se usó. Yo iba hacer la misma pregunta que la

Catalina que si para el próximo año estaría proyectado, no para

este porque ya está todo listo, pero sí para el próximo año.

La señora Del Real, para fiscalizarlos es

bastante más fácil.

La señora Alessandri,… es super eficiente.

El señor Correa, básicamente para qué les

interesa el G.P.S. ¿para localizar a los móviles y saber dónde

están?, si, lo he conversado con Alejandro y me dice que cuando

hay un vehículo que esté estacionado o sacando la vuelta, por

decirlo en chileno, los mismos vecinos se encargan de llamar y

denunciar.

La señora Del Real, es mucho más profesional

que estén en una pantalla y visualizarlos.

El señor Correa, claro.

La señora Alessandri, pero hay un dormitorio

bastante bueno, no es una crítica, creo que todo el mundo puede

cansarse, pero en Manquehue con Kennedy donde están los

colegios, en ese estacionamiento siempre están parados y no es un

problema de controlar a quien conduce sino que es un sistema de
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ir coordinando, pasa algo en algún lugar y es una manera de

comunicarse y coordinar y así…

La señora Del Real,… coordinar y agilizar los

procesos, estoy totalmente de acuerdo saber donde hay un

conflicto, saber qué móviles van. Podríamos evaluarlo en algún

momento.

El señor Correa, la cantidad de vehículos que

tenemos en la calle, Alejandro, son suficientes? O seria bueno

incrementarlos.

El señor Tapia, siempre más es mejor, pero

dadas las condiciones creo que estamos dando un buen servicio.

La señora Pinochet, Alejandro quería hacer

una consulta. En su criterio, ¿qué es mejor en la seguridad, los

móviles o un cuartel fijo?

El señor Tapia, para algunas personas los

cuarteles es algo presencial pero un cuartel no presta seguridad,

ojala algún día Carabineros tengo los recursos para crear grandes

complejos policiales y con una sola unidad dar los recursos a la

población; cada cuartel necesita personal administrativo, necesita

guardias, necesita toda una infraestructura interna que lo único

que hace es quitar gente a la población, en definitiva se necesitan

mayor cantidad de fiscalizadores, estar en la calle.
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La señora Pinochet, o sea un cuartel móvil es

mejor?, dicho en otras palabras.

El señor Tapia, si, Retén móvil.

El señor Agüero, Carlos Cruz-Coke, estuvo

conversando hace poco en una gestión fantástica con los locatarios

para ver cómo avanzar en el plan de protección a los vecinos y se

vio la posibilidad de un Retén Móvil, se que esto es de Carabineros,

pero habrá una posibilidad de contar con un Retén Móvil, Vitacura

tiene Retén Móvil?

El señor Tapia, tiene 4 Retenes Móviles

(Conversan entre el Concejal señor Agüero, Correa y señora

Pinochet sobre el punto)

El señor Torrealba, díganme cuál es la

diferencia entre radio patrulla y retén móvil.

El señor Correa, es como una oficina, radio

patrulla-oficina. (Conversan entre el Concejal señor Cruz-Coke, y

las Concejales señora Del Real, señora Pinochet).

El señor Correa, a mi me gustaría señor

Alcalde la opinión de nuestro Jefe de Operaciones respecto de la

posibilidad de instalación que hemos estado conversando y

tenemos algunos acercamientos y ofrecimientos sobre la
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instalación de un cuartel de investigaciones, qué piensa al

respecto, sería un apoyo, sería una sensación de seguridad?

El señor Tapia, insisto en mi teoría sumar no

siempre es bueno, pero tampoco hay que crearse falsas

expectativas. La policía de investigaciones en este momento en un

cuartel no supera los 25 funcionarios, pues bien la función de ellos

es investigativa no es preventiva, qué quiere decir esto, que esos 25

funcionarios no van a estar en la comuna porque van andar

cumpliendo mandatos judiciales a nivel de todo Santiago,

generalmente la policía de investigaciones tiene una función

distinta, su presencia mayoritariamente es la parte investigativa,

los detenidos con respecto a la Fiscalía son el 90% detenidos por

control de Carabineros. Creo que siempre es bueno sumar pero no

crear falsas expectativas en el sentido que va haber un gran

cuartel con una gran dotación de efectivos en la comuna.

El señor Torrealba, gracias.

Se ofrece la palabra.

Gracias Alejandro por su exposición.

El señor Correa, he quedado bastante

satisfecho con la exposición del señor Tapia, creo que los índices

de estadística están funcionando a nuestro favor, por lo tanto me

quedo bastante contento e invitando a todas las señoras

Concejales y señores Concejales a que cualquier idea, motivación…
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hablo también como jefe de la Comisión de Seguridad, estaremos

siempre dispuestos y listos para escuchar cualquier idea que

colabore con la seguridad de nuestra comuna.

El señor Tapia, gracias.

La señora Pinochet, quisiera felicitar a

Alejandro porque realmente ha habido una mejoría en el sistema,

también me gustaría de que no sucedieran cosas de

incomunicación de la comunidad con seguridad como lo que

contaba recién este señor, el vecino, hay alguna forma, algún e-

mail en que constantemente se pueda estar escribiendo para que

no tengan que venir a la Municipalidad hacer sus reclamos.

El señor Tapia, para eso está la Línea 800

La señora Pinochet, pero fuera de eso?

El señor Tapia, también está la página web.

La señora Pinochet, porque la Línea 800 puede

estar muchas veces ocupada.

El señor Tapia, en la página web no hay

problemas.

La señora Pinochet, eso hay que darlo a

conocer a la comunidad. Gracias nuevamente Alejandro.
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El señor Agüero, te fijaste Alejandro que la

observación del vecino no fue seguridad, fue de operaciones, él

hablo de basura en la calle, de luminarias, tu tienes dos cabezas

en operaciones también los hoyos y todos esos problemas (Hablan

entre la Concejal señora Alessandri, señor Agüero, señora Del Real)

El señor Agüero, si me permite señor Alcalde

una última intervención.

El señor Torrealba, por supuesto.

El señor Agüero, yo quedé satisfecho pero no

plenamente satisfecho, te lo digo Alejandro por el cariño que te

tengo de muchos años, porque tenemos que tener cosas nuevas,

porque los ilícitos continúan y van a continuar, no pretende que

vivamos en un mundo ideal, el ilícito es un problema social pero

algo más tenemos que hacer, creo que tu puedes desarrollar algo y

proponernos y como seguridad es fundamental en la comuna

vamos a estar super atento a escucharte.(Conversan entre el señor

Tapia, Concejal señor Agüero, señora Concejal Pinochet, señora

Concejal Del Real)

El señor Tapia, estamos haciendo todo lo

posible, de hecho las estadísticas nos avalan que se han hecho

hartas cosas, siempre es perfectible.
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La señora Del Real, Quería agradecer la

información me pareció muy buena la exposición, creo que

nosotros como Concejo tenemos el deber de informar a la

comunidad porque en general cuando hay un problema de

delincuencia en Vitacura sale en todos los canales de televisión y

se siente, la percepción de la ciudadanía es mucho peor de lo que

realmente es, es mucho más que en cualquier otra comuna,

tendríamos que, bueno, se que se hace, tendríamos que ponerle un

poquito más de esfuerzo a hacer que la percepción mejore.

El señor Tapia, en ese sentido y lo he

conversado con el Alcalde creo que es mejor trabajar y no salir en

televisión justamente para dar seguridad.

La señora Del Real, pero a lo mejor dar a

conocer nuestros índices de alguna forma.

El señor Tapia, hoy día lo que vende es lo otro.

La señora Del Real, si.

Alejandro me gustaría pedirte una copia escrita

de toda la exposición.

El señor Tapia, les voy hacer llegar una copia

del documento a todos los señores Concejales.

La señor Del Real, gracias.



25

El señor Correa, cuál es la relación que está

existiendo entre Operaciones con la Municipalidad y los afectados.

El señor Tapia, es una relación diaria.

El señor Correa, ofrecen apoyo jurídico.

El señor Tapia, si.

La señora Alessandri, primero quiero

agradecer a Alejandro ya que he tenido la oportunidad de usar

Operaciones yo le llamo 800 en tú periodo, de verdad ha

funcionado impresionante, super rápido, muy ágil, sobre todo el

sistema de las radios como se comunican y cómo te van

informando como está la situación aunque me gustaría que

tuvieran G.P.S, obvio, eso por una parte.

La otra pregunta era, ¿antes no se prendían las

balizas?, porque es obvio que si la tienen deben prenderlas.

El señor Tapia, al prender las balizas se

producen dos efectos, la baliza es emergencia y para que los

vehículos le den el paso, cuando se abusa del sistema se pierde el

efecto.

La señora Alessandri, es que es muy sensible
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El señor Tapia, no hay que abusar del sistema.

La señora Alessandri, no podrían tener una

baliza de otro color, estoy acostumbrada que todo el mundo hable

de Lo Barnechea, Providencia, Quilicura y yo ahora voy hablar de

Las Condes, en Las Condes pasan y es una sensación super

agradable ver en la casa que pasa la luz roja con azul, en el fondo

uno dice, ah, ya pasaron.

El señor Tapia, eso es solamente para las

ambulancias, bomberos y Carabineros.

El señor Cruz-Coke, quería agradecer a

Alejandro por su buena presentación, me gustaría saber cómo está

el tema de la seguridad porque al final del día nosotros como

Concejales al que podemos exigir es directamente a ti porque

efectivamente quien lleva la mano aquí en las directrices de todo es

Carabineros y tu eres una suerte de apoyo, compañía, de

Carabineros, cómo está la coordinación con ellos, cuál es la

percepción que tienes tu, cuál es la relación que se ha creado, te

están ayudando efectivamente, te están ayudando poco, porque

nosotros nos hemos comportado prácticamente en forma perfecta

con Carabineros en cuanto apoyarlos en un ciento por ciento en su

Retén, etcétera y nos gustaría reciprocidad.

El señor Tapia, se da una suerte bien especial

porque mucho de los funcionarios que trabaja en Vitacura ha

estado bajo mi mando, con los Oficiales que están la verdad es que
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la comunicación ha sido excelente no solo con la Comisaría sino

que también con la Prefectura, es un vínculo mucho mayor, y lo

mismo cuando ellos necesitan algo, así de verdad la relación ha

sido muy buena el máximo de reciprocidad.

El señor Cruz-Coke, cuénteme una cosa, el

procedimiento de seguridad, la persona que está dentro de la

camioneta de seguridad ciudadana tienen por objeto avisar

inmediatamente a Carabineros?, con qué elementos de seguridad

cuentan?

El señor Tapia, tiene radio.

El señor Cruz-Coke, solamente?

El señor Tapia, y la perspicacia.

El señor Cruz-Coke, sí, claro.

El señor Correa, señor Alcalde cumple con

informar que me hizo una visita el Comisario de la 37° Comisaría y

justamente lo que me manifestó fue el gran apoyo que sentían, y lo

bien que estaban trabajando, lo digo porque de tu parte viene de

muy cerca la recomendación.

El señor Torrealba, quiero también informarles

en este tema hemos suscrito un convenio con la O.N.G., víctimas

de delincuencia, que preside don Carlos Fuenzalida, se están
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instalando aquí, vamos a tener un abogado que trabaja con ellos,

la que aparece generalmente es Fernanda Cifuentes va a estar

presente aquí en la Municipalidad constantemente, va a tener un

espacio aquí, para estar atendiendo y colaborando además de lo

que hacemos con la Fiscalía, en labores sicológicas con las

víctimas de la delincuencia y una seria de problemas que hay

detrás de ello y también van a colaborar en ese sentido en los

hechos posteriores cuando lamentablemente ocurre un delito.

Gracias, Alejandro.

-.-

PAGO BONO FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El señor Torrealba, es de conocimiento de

ustedes que hay un bono municipal que algunos municipios han

pagado, algunos han pagado parcialmente y otros no han pagado,

nosotros estamos entre los que no hemos pagado todavía y en

donde hay un tema que ha sido tremendamente discutido ha

tenido marchas y contra marchas en cuanto a su legalidad, en

cuanto su procedencia jurídica y demases, nosotros tenemos

informes que en algún momento también nos han hecho

recapacitar respecto de la oportunidad y forma del pago. Estoy

hablando del hecho conceptual, no estoy hablando del hecho
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financiero que hay detrás de ello que es un tema totalmente

distinto. Le quiero manifestar al Concejo mi voluntad de pagar el

bono más allá de la dificultad y el problema financiero que hay

detrás, una cosa es pagar y otra es cómo pagar, pero en materia de

pagar el bono que es nuestra voluntad y empezar a trabajar en eso,

de hecho Aldo ha estado conversando con el Director de

Administración y Finanzas.

Quiero plantearles esto a ustedes porque

vamos a pedir una reunión de la Comisión de Finanzas para que el

Administrador y el Director de Finanzas trabajen con el Concejo

porque esto va a significar modificaciones presupuestarias, va a

significar mover recursos de distintas cuentas, o sea tenemos que

buscar los recursos para concurrir a esto y la forma en cómo

concurrir a esto, entonces quise traer esto porque es un tema muy

traído y llevado en el cual se hacen muchos comentarios, se dicen

cosas, surgen teorías, de repente versiones que no se ajustan a la

verdad yo quiero señalarles y por eso lo traigo en Tabla que la

voluntad nuestra política es concurrir con ese pago más allá de

todas las disquisiciones que se han hecho al respecto, hay mil

teorías y mil cuentos, no lo tengo exactamente claro pero es una

cantidad cercana a los 330 millones de pesos y para tal efecto don

Aldo se va a comunicar con la Presidenta de la Comisión de

Finanzas a fin de tener una reunión de trabajo y empezar a

movernos en ese sentido.

La señora Alessandri, este tema del bono que

yo ya lo llamo retroactivo lo estamos tratando desde noviembre de
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2008, cuando vimos el presupuesto municipal, vimos un monto

que era cuanto costaba y no era nada más que este tema sino que

el plebiscito, faltaba también para el reajuste, 2,5 faltaba, habían

varios puntos más que empezamos en octubre con la preocupación

de que había que pagar este bono y de dónde íbamos a sacar las

platas. En contadas ocasiones he estado preguntando como va el

tema del retroactivo, dónde están las platas y revisando el

presupuesto municipal en el subtítulo 21 tenemos los fondos para

pagar, si la voluntad es pagar, podemos pagar, obviamente que el

último trimestre del año nos van a faltar recursos pero también

durante todo el año he ido siguiendo las inversiones reales y dentro

de las inversiones reales ya van tres que no se van a realizar,

según mis cálculo porque yo he anotado, llevamos

aproximadamente 250 millones de pesos entre las tres, que son los

juegos, skety, y estacionamiento del mestizo 70 millones de pesos,

por lo tanto cada vez se achica el monto y veo que no es tan

necesario tanta burocracia, o sea…podemos y tenemos todo el

año…y no estoy hablando de una manera irresponsable, estoy

hablando de que me he preocupado de ir viendo las inversiones

reales como van, he preguntado todo el tiempo como ha ido la

cuarta cuota de las contribuciones para ver si esto se puede hacer

o no, tengo clarísimo que en este minuto si la voluntad está, si el

dictamen que tenemos y cuyo informe hace suyo la Asesoría

Jurídica donde dice finalmente que corresponde que las

Municipales paguen, paguemos (conversan entre ellos los señores

Concejales)
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El señor Torrealba, creo que mayoritariamente

han pagado, no me atrevería de decir cuántas Municipalidades han

pagado, si han pagado el 90% de las Municipalidades o menos que

eso, no se, pero las Municipalidades son entes autónomas, en

términos generales la voluntad es esa, lo que dice doña Patricia es

verdad pero ella sabe que eso requiere de modificaciones

presupuestarias…

La señora Alessandri, … siempre nos ha

dicho…

El señor Torrealba, entonces por esa razón es

que he planteado aquí en el Concejo el tema declarando cual es la

voluntad política de cómo avanzar en ese sentido por una parte y

tener una reunión de trabajo con la Comisión para ir preparando el

cómo materializamos este tema.

La señora Alessandri, Alcalde perdón, pero

obviamente que necesitamos una modificación presupuestaria pero

no es urgente es para el último trimestre y normalmente después

de agosto todos los años hemos hecho una modificación

presupuestaria en la que hemos ajustado el presupuesto que

hemos venido trabajando, por lo tanto por eso estoy diciendo yo

soy una Concejal y parte de mi responsabilidad es el presupuesto

municipal, no sería una irresponsable si no estuviera viendo si

realmente en el fondo están y van a estar, la modificación

presupuestaria no es necesaria hoy como va a ser necesaria para
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las elecciones presidenciales que vienen y las elecciones de

diputados.

La señora Pinochet, ¿en el presupuesto se dejo

una reserva para imprevistos?,.

El señor Torrealba, no.

La señora Pinochet, no es lo usual que se deje?

El señor Torrealba, no

La señora Pinochet, no…

El señor Sabat, se abre la cuenta y se abre con

muy poco, 3 millones de pesos.

La señora Pinochet, pero no hay un ítem de

reserva de imprevistos?

El señor Torrealba, no.

La señora Alessandri, si, te acuerdas que una

hubo que devolver unos permisos de edificaciones (Hablan entre la

Concejal señora Alessandri, señor Sabat, Concejal señora Pinochet)
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La señora Pinochet, quisiera hacer presente

que mi posición como Concejal esta con el Alcalde, que paguemos,

o sea de alguna forma pero que paguemos.

El señor Torrealba, gracias señora Lucia.

El señor Correa, perdón Alcalde, el que

paguemos está más que claro. Realmente lo que dice la Concejal

Alessandri es razonable, porque si es así podríamos intentar

dejarlo para el próximo Concejo, no se…

El señor Sabat, no lo comparto…

La señora Alessandri,… no lo compartimos,

está claro.

El señor Correa, ¿cuál sería el motivo?.

El señor Sabat, el Concejo no puede… he

trabajado doce años con la Concejal Alessandri y creo que está con

toda la voluntad del mundo hacia los funcionarios pero con esa

buena voluntad está cayendo en un error, diría yo, que es generar

un déficit presupuestario sin ninguna base que sustente mayores

ingresos durante el año.

La señora Alessandri, perdón yo no hable de

mayores ingresos, hable dentro de los mismos ingresos las
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inversiones reales… además si hay algo que mi siempre se me ha

caracterizado es no ser ni demagoga, ni política, ni estar…

El señor Sabat, …exacto…

La señora Alessandri,…nada, en este minuto

nosotros… desde octubre que estoy diciendo, veámoslo,…

El señor Sabat,…sí.

La señora Alessandri, … por algo he seguido la

inversión real al dedo para ver cuánto hemos invertido, cuánto no

y cuánto va quedando en la cajita…

El señor Sabat,… si…a lo que me refiero es a lo

siguiente, sabemos que hay un déficit que primero se produce por

el reajuste de remuneraciones logrado por el sector público a los

funcionarios del sector público que generó un déficit de

aproximadamente un 2,5 a un 3% de diferencia entre lo

presupuestado y el reajuste final.

La señora Alessandri, lo tenemos arreglado ya.

El señor Sabat, en parte con la modificación

presupuestaria número uno, entonces hay un pequeño déficit a ese

pequeño déficit se suma el déficit que provoca esta reliquidación

producto del dictamen de la Contraloría que esos 330 millones de

pesos, si hoy día al pequeño déficit que todavía queda en el
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subtítulo 21 de gastos en remuneración le saco los fondos que

están financiando las remuneraciones más o menos hasta

noviembre y parte de diciembre y lo destino a esta reliquidación lo

que va a estar provocando y lo que va a estar induciendo al

Concejo es que se genere un déficit presupuestario en las

remuneraciones de noviembre-diciembre.

La señora Alessandri,…le ponemos altiro lo

otro….

El señor Sabat, si yo ese mayor gasto no lo

compenso con menor gasto que es una de las propuestas que

haces tú de sacarle recursos a inversión y/o no lo compenso con

mayores ingresos estaría induciendo al Concejo a aprobar un

déficit mayor que el que hoy día tenemos.

La señora Alessandri, …… no lo voy hacer a

mayores ingresos lo hago la inversión real que no se va hacer…

El señor Sabat, lo que estoy planteando y es el

motivo por el cual expresé mi disconformidad con la propuesta es

que no se avizora en el transcurso del año de mayores ingresos

como había sido el habitual crecimiento del presupuesto municipal

en los últimos años al revés este año por la crisis probablemente

tengamos menores ingresos que los presupuestados, entonces lo

que yo le propuse al Alcalde y él lo planteó acá es que trabajemos

con Secpla, trabajemos con DAF y hagamos una propuesta al

Concejo de a través de disminución de gastos sin considerar
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ingresos, porque ese es un eventual, solo disminución de gastos

de todas las partidas del presupuesto de la Municipalidad financiar

tanto el déficit que tenemos hoy en el subtítulo 21 como el déficit

que nos provoca la reliquidación.

Esa es la propuesta que tenemos que entregar

al Concejo.

La señora Alessandri, Aldo voy a ser super

pesada, perdóname.

El señor Sabat, adelante.

La señora Alessandri, yo pensé que eso se

estaba haciendo desde noviembre del año pasado o sea desde que

planteamos y llegamos aproximadamente en ese minuto a 600

millones de pesos cuando estábamos estudiando, entonces pensé

que desde ahí se estaba viendo cómo se iba a pagar esto y jamás

voy a pensar que se iba a meter plata del subtítulo 21 vía mayores

ingresos sino inversión real que ya se pensó que no se va hacer, a

lo mejor achicar subvenciones, hay montones de partidas que

podemos ajustarnos que va hacer un apretón de cinturón para

todos pero se va a pagar, lo que todos están esperando, en el fondo

esto se creo desde que asumió Zalaquet…

El señor Sabat,…me confundí entonces cuando

dijistes páguese ya…



37

La señora Alessandri,…tenemos la plata para

pagarla…

El señor Sabat, no tenemos la plata, cuando

dices tenemos la plata, no tenemos la plata…

La señora Alessandri,… está en el dibujo…

El señor Sabat, … y segundo …

La señora Alessandri,… pero paguemos…

El señor Sabat,… y segundo esta

Administración, cuando hablo de esta Administración hablo de

Secpla, Contraloría Municipal, Dirección de Administración y

Finanzas y quien habla como Administrador Municipal todos los

días estamos preocupados del presupuesto y claramente hemos

trabajado en el manejo presupuestario desde que se aprobó el año

pasado.

El señor Torrealba, en resumen lo importante

aquí y me llama una sola cosa la atención el Concejo siempre ha

demandado participación e información, mi estilo de

administración siempre ha sido de participar con el Concejo, lo

único que estoy diciendo y lo he aclarado aquí claramente es que

está la voluntad de pagarlo y que vamos con una reunión de

trabajo con el Concejo informar respecto de la forma como hacerlo,
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no veo la disquisición, la discusión o la diferencia en el tema no lo

noto, pero está bien, no importa.

Lo que me queda claro es que se está

trabajando en cómo pagarla, cuándo pagarla y en qué términos

pagarla porque hay expectativas de todos los funcionarios de larga

data en esto, desde que el primer municipio pago este tema hay

una injusticia brutal si un municipio pago u otro municipio no

pago, a todos los municipios les ha producido un problema

financiero grave, de hecho en la Asociación de Municipalidades

estamos discutiendo la posibilidad de un aporte extra lo que la

Presidente podría anunciar el 21 de mayo para este tema, ahora a

nosotros eso no nos significa una solución de verdad definitiva en

lo financiero porque los aportes se hacen a través del Fondo

Común Municipal del cual nosotros somos aportantes por lo tanto

se hubiera un aporte de esos 330 millones de pesos nos llegaría a

nosotros 30 millones de pesos, 40 millones de pesos, no se, lo que

sea, tenemos la voluntad de hacerlo, vamos hacerlo y vamos a

tratar de hacerlo de la mejor forma posible a fin de que los

funcionarios no sean perjudicados y la Municipalidad pueda seguir

con su manejo responsable y serio y de acorde al conocimiento que

el Concejo quiere y se merece tener en la materia.

Esa es la decisión en esto y por eso quería

traerlo al Concejo, no porque estuviéramos decidiendo nada en este

minuto, por lo que les señalé cuando expuse el tema como ha

habido muchos comentarios, como ha habido muchas versiones,

como ha habido muchas interpretaciones quiero que se sepa y
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quede formalmente establecido lo que siento del Concejo que es lo

mismo que está planteando la Alcaldía que hay una voluntad

política de la Municipalidad de Vitacura de concurrir al pago de

eso.

El señor Correa, estoy de acuerdo con usted

pero resulta que el problema que encuentro es que hace mucho

tiempo que nos estamos dando vuelta en lo mismo, entonces

encontrando muy razonable que esto no puede ser una cosa

populista porque todos queremos pagar el bono al personal de

nuestra Municipalidad, pero sino esta la plata tampoco se puede

hacer, creo que tal vez podríamos fijarnos un plazo, ver qué pasa

con las patentes, qué pasa con ciertos ingresos importantes y

después decir en tal fecha vamos acotar esto, pero tampoco

podemos seguir en dos meses más hablando lo mismo.

El señor Torrealba, eso es exactamente la idea.

El señor Correa, ¿y podríamos acotar los

plazos?, ponerle plazo después de las patentes o un mes más o

algo así

El señor Torrealba, vamos a estar trabajando.

El señor Correa, además me imagino que hay

una presión muy fuerte por todos lados.
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El señor Sabat,…fijar plazos… (hablan entre

los señores Concejales a la vez)

La señora Pinochet, en realidad lo que dijo

Raúl es exactamente lo que pensaba decir, que me parece que hace

tiempo está este Concejo y hablamos el tema, incluso lo ví cuando

nos presentaron el presupuesto en noviembre y en esa fecha

todavía no era Concejal, y creo que sería bueno que nos

pusiéramos …o sea sin necesidad de tener mayores entradas

viéramos de dónde podríamos…de dónde podríamos sacar, qué

ítem podríamos cambiar.

El señor Torrealba,…en la mejor voluntad

ustedes están cayendo en un error, lo hemos visto hace mucho,

solamente desde hace unos diez días hay un dictamen de

Contraloría que autoriza el pago, por lo tanto todo lo que veíamos

antes está en otro plano jurídico, no se si son diez días o algo más

o menos, hay desde hace un mes un dictamen de Contraloría que

permite hacer el pago, hay gente que discute ese … hay algunos

que lo han llamado el bono Mendoza, eufemísticamente, pero ha

habido cambios en el escenario, ahora, yo reitero lo que les digo,

estamos viendo el camino como pagarles, cuándo, a la brevedad,

esperemos el trabajo, en diez y siete días más termina uno de los

hitos importantes de la Municipalidad que es la campaña de los

permisos de circulación, les informaré luego como vamos en esa

instancia, pero hay una serie de cosas que ver y el ánimo es

concurrir en eso, no creo que valga la pena que nos debilitemos

más en una discusión sobre la materia donde hay una voluntad de
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hacerlo, estamos buscando el camino como hacerlo, creo que lo

vamos a encontrar y en la forma adecuada.

La señora Pinochet, sería bueno que Catalina

nos citara a una reunión de Finanzas.

La señora Del Real, si.

El señor Cruz-Coke, eso iba a comentar.

El señor Torrealba, señora Lucia eso es

exactamente lo que he pedido.

La señora Del Real, eso era lo que iba a

comentar, como Presidenta de la Comisión de Finanzas vamos

hacer una Comisión, nuestra voluntad como Concejo, como

Alcaldía y como Municipio es pagar ese bono pero tenemos que ser

super responsables, este año vamos a tener dos elecciones, una

presidencial y otra de diputados más el plebiscito que tenemos este

domingo y este bono extraordinario o sea estamos hablando de

muchos millones extras para un año de crisis en que realmente

nos van a llegar menos ingresos, no obstante nuestra voluntad es

bajar los montos en otras áreas para poder pagar el bono, entonces

vamos hacer esta Comisión y vamos hacer lo mejor posible para

que les llegue lo antes posible ese dinero a los funcionarios .

El señor Correa, recordarles solamente a las

señoras y señores Concejales que si aprobamos un gasto y no nos
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encontramos con la plata respondemos con nuestro patrimonio

personal, según la Ley.

La señora Alessandri, si, por eso llevo al dedillo

el presupuesto.

El señor Agüero, no se por qué hablamos de

bono, es un reajuste.

El señor Torrealba, es que así ha sido llamado,

es lo mismo cuando uno habla de la patente del auto y está

hablando del impuesto del permiso de circulación.

(Hablan todos los señores Concejales a la vez)

El señor Agüero, cuando uno habla de un bono

es una suma única, esto es una reliquidación de parte de la

reajustabilidad de la remuneración. Aquí se reajusto el sueldo base

y hay que reajustar el sueldo base.

El señor Cruz-Coke, solamente me gustaría

agregar algo señor Alcalde, evidentemente estando en tiempo de

crisis y todo el mundo está necesitando más dinero y como

consecuencia de esto la idea fundamental de esto sería pagar,

tratar de sacar de algún otro ítem estos dineros con el objeto de

cumplir con la autorización que nos está dando la Contraloría

General de la República, esto es como el beneficio de prorreo, si es

favor lo tendríamos que hacer, estamos autorizados por Ley, si es
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en contra, bueno, habría otra posición a ese respecto, la idea

fundamental también es aportar también a aquellos que están

apretados y a lo mejor esto puede servir de salvaguarda a futuro

para poder tener una mejor situación en esta época difícil.

El señor Torrealba, gracias.

-.-

VARIOS

El señor Torrealba, en este punto quiero

informar que la campaña de permisos de circulación a la fecha el

año pasado teníamos recaudado 597 millones de pesos y este año

tenemos recaudados 643 millones de pesos, tenemos una mayor

recaudación en términos reales de casi de 69 millones de pesos en

relación al año anterior y en permisos de circulación tenemos un

aumento de 532 más permisos de lo que teníamos a la fecha del

año pasado, en los dos ítem estamos más o menos un 10% arriba

de lo que son cifras del año pasado que ya habíamos tenido un

resultado muy bueno, como les decía Vitacura es la comuna que

más vehículos tiene, más que Las Condes, más que Santiago, más

que Providencia, más que Viña del Mar, es la comuna número uno

del país y no es porque seamos más grandes yo creo que es porque

tenemos un mejor servicio. La verdad es que el comportamiento



44

histórico de esta cuenta es que esto se resuelve generalmente

después del 25 de marzo.

El segundo tema que quería,… si las señoras y

señores Concejales tienen la voluntad lo podríamos agregar como

punto de tabla, algo les había comentado sesiones atrás, creo que

en el mes de enero, conjuntamente con Barnechea y Las Condes

es la idea de hacer dos o tres campañas en el año conjuntamente

las tres comunas, en distintos temas, por ejemplo en el tratamiento

de residuos, en la conducción responsable y en reciclaje-medio

ambiente. Tenemos lista la campaña que queremos salir después

de Semana Santa, en abril, en las tres comunas que dice relación

con… está muy orientada a los jóvenes, no solamente a los jóvenes

sino que a todo el mundo sobre la conducción no bajo los efectos

del alcohol, conducción responsable, la campaña es más o menos

esto (muestra folletos) y va orientada a palomas y pancartas en los

distintos lugares de las tres comunas que se harían durante cuatro

fines de semana, saliendo jueves, viernes y sábado en la noche con

además un grupo de promotores y promotoras con camiseta que

estarían entregándole a los jóvenes a la salida de locales, cines,

centros de entretención, para ir fomentando un manejo, una

conducción, una actitud más responsable en esa materia. Esto lo

estamos haciendo a través de la Asociación de Municipios que

tenemos con Las Condes, Lo Barnechea que partió entre Las

Condes y Vitacura y se agrego Lo Barnechea, que es una

asociación que tenemos vigente entonces esta asociación puede

cotizar en Chile-Compra, puede participar en el trabajo de todo

este asunto en la cotización de las demás cosas, pero vamos a
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necesitar alguna cantidad de recursos para esta campaña, esa

asociación es una cuenta que no tiene recursos hoy día,

probablemente, me gustaría pedir al Concejo una cantidad de 10

millones de pesos para tener en esa …, creo que esta campaña nos

va a salir poco menos que eso, pero tener una cantidad de recursos

orientados a esos efectos.

La señora Alessandri, serían diez millones de

pesos por comuna?

El señor Torrealba, no tenemos claro, creo que

a Las Condes les va a costar más que a nosotros.

La señora Alessandri, y Lo Barnechea es más

grande.

El señor Torrealba, es que va a depender de la

cantidad de elementos que cada comuna quiere destinar, nosotros

queremos estar presentes pero nosotros tenemos concentrados los

lugares donde hay más entretenimiento y más esparcimiento, en

sectores que no son demasiado difusos en la comuna por lo tanto

no necesitamos tener tantos elementos, vamos a estar presente,

creo que es un super buen mensaje no solamente destinado a los

jóvenes sino que a los conductores y a la familia, creo que los

padres y apoderados van agradecer bastante este asunto y es muy

bueno además aparecer conjuntamente trabajando el tema entre

los municipios, nosotros mismos, nuestros hijos, nuestra familia,
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nuestro grupo familiar, pueden vivir en Vitacura pero van

constantemente en Lo Barnechea y Las Condes y viceversa.

La señora Pinochet, ¿qué empresa de

publicidad lo hace?

El señor Torrealba, no se qué empresa es, en

este caso Las Condes hizo el esfuerzo preparo el asunto y lo pone a

disposición de todos los municipios, evidentemente el logo de Las

Condes dice Las Condes, el de Barnechea dice Barnechea, la idea

de esto también tiene otro idea más, que tanto Las Condes como

nosotros tiene convenios con muchos municipios, entonces la idea

es que cuando terminemos esta campaña enviar esto a otros

municipios, a título de ejemplo, La Serena y enviar esto para que

ellos lo puedan usar en La Serena o en Temuco o en otras

comunas o en otras ciudades que les interese hacerlo, porque el

material va a resistir la campaña, no todo pero si una cantidad

importante va a quedar disponible.

La señora Alessandri, con Barnechea no hemos

firmado convenio alguno, tenemos con Las Condes desde el año 95

más o menos…

El señor Torrealba, …Barnechea está

ingresando a la Asociación de Municipios …

La señora Alessandri, … como Asociación de

Municipios Oriente…



47

El señor Torrealba, así es.

La señora Alessandri, y eso pasa por el Concejo

o lo hace directamente el Alcalde.?, tengo entendido que pasa por

el Concejo.

El señor Torrealba, tengo entendido que pasa

por el Concejo, Barnechea ya lo aprobó la semana pasa en su

Concejo por eso es que estoy trayendo el tema, la reunión con los

Alcaldes la tuvimos ayer día martes por eso estoy planteándolo

ahora y si hay voluntad de las señoras y señores Concejales

agregarlo como punto de tabla a fin de que quede establecido el

hecho.

La señora Del Real, quería consultar Alcalde

sobre los folletos que estuvimos mirando, esa ya va a ser la

campaña o es una alternativa.

El señor Torrealba, esa sería la campaña.

La señora Del Real, ah, ya, está definido.

El señor Torrealba, la idea es hacer por lo

menos tres campañas, y hemos conversado con los otros Alcaldes

en el sentido de que la próxima campaña nosotros asumimos la

titularidad y la otra la hiciera Barnechea.
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La señora Del Real, vamos a tener una

instancia en la cual nosotros podamos proponer?

El señor Torrealba, exactamente.

La señora Del Real, es bueno el folleto, pero

creo que le falta algo más de impacto, para que realmente los

jóvenes no tomen alcohol tiene que ser algo más fuerte, quizás,

desde mi punto de vista, pero ahí lo podemos…

El señor Torrealba, ¿hay ánimo de incorporarlo

como punto de tabla?

La señora Alessandri, Alcalde le pediría que por

favor no lo pongamos como punto de tabla, de verdad, por favor, es

que acabamos de hablar de ajustar…entonces…conversémoslo,

veámoslo… pero no lo pongamos como punto de tabla, venimos

saliendo de una conversación, entonces…

El señor Torrealba, …evidentemente venimos

saliendo de una conversación lo tengo muy claro…

La señora Alessandri, …lo podemos conversar

en una Comisión… y lo ponemos en la otra sesión…

El señor Torrealba,…perfecto, lo dejo para la

Comisión de Finanzas, pero entendamos una cosa el

funcionamiento municipal y los procedimientos que sigamos
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haciendo no nos vamos a quedar afuera, lo que vamos a buscar

son recursos para avanzar en la idea de lo que estamos

proponiendo y en otras cosas en la medida de otras campañas.

La señora Alessandri, que se vea en la

Comisión de Hacienda.

El señor Torrealba, perfecto.

Como último punto quiero plantear que de

acuerdo a lo conversado en el último Concejo hemos estado

difundiendo el plebiscito en términos más intensos, hicimos los

llamados teléfonos y tuvimos un resultado fantásticamente

positivo, con un 96% de llamadas que fueron escuchadas.

La señora Alessandri, se han constituido las

mesas?

El señor Torrealba, solamente el 9,32% de las

mesas. Muy poco. La constitución de las mesas en el mes de

octubre en Vitacura se realizó casi al final, ¿en la última elección

cuál fue el porcentaje más o menos Gustavo?

El señor Bravo, un 14% y ahora serían los

mismos vocales.

El señor Torrealba, no difiere mucho del

comportamiento anterior.
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Se ofrece la palabra en el punto Varios.

La señora Alessandri, en ocasiones anteriores

en el Vitamayor hemos sido sobrepasado, normalmente no hay

matrículas, no hay cupos, no hay capacidad. Me llama mucho la

atención que en los fines de semana en el El Mercurio aparecen

avisos de propaganda, qué está pasando?

El señor Sepúlveda, en realidad el Vitamayor

tiene cursos con alumnos en exceso y otros cursos que no es así y

es por eso que se publicitan para llenar los espacios.

El señor Torrealba, como siempre, es igual que

todos los años, hay cursos que están absolutamente completos y

hay cursos que tienen vacantes importantes y que sería bueno que

se llenaran.

La señora Pinochet, no sería bueno tener una

política de economía en varios ítems, como hacer una revisión ya

que va a ser un año difícil y otra cosa la publicitar…

El señor Torrealba, perfecto señora Lucia, le

puedo decir que tengo una deformación bastante mala en eso, soy

poco proclive a la difusión, de repente… y ustedes han visto en las

críticas que he recibido es por no difundir las cosas que hacemos;

hemos conversado en este mismo Concejo en el mes de enero, si



51

mal no recuerdo, acordamos difundir muchas cosas, es verdad que

hay ahí un ítem…

La señora Pinochet,… y usando la página web

es mucho más económico.

El señor Torrealba, así es.

Secretaría Municipal tiene que dar a conocer

un informe de Contraloría.

La señora Aros, a objeto de dar cumplimiento a

lo que señala la Contraloría General de la República, y que quede

constancia en Acta de ello está el informe final de la auditoria del

Estatuto Docente.

El señor Sepúlveda, se refiere señor Alcalde a

un bono denominado bono-vitacura que va en beneficio del

personal docente el cual ya ha sido pagado en el mes de enero y

febrero. La Contraloría, en todo caso nos ha señalado que debemos

evaluar antes de pagar, este documento se recibió en el día de ayer

por lo tanto vamos a tener una reunión con los Directores la

próxima semana.

El señor Torrealba, gracias.

La señora Pinochet, ¿cuánto significa esto?
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El señor Torrealba, está pagado ya los meses

de enero y febrero.

El señor Sepúlveda, el bono corresponde al

40% de los ingresos de cada uno.

La señora Alessandri, este bono parte con

Miguel Allaman en el año 1993… (conversan entre la Concejal

señora Patricia Alessandri y don Renato Sepúlveda, y demás

señores Concejales.)

El señor Torrealba, se ofrece la palabra.

El señor Agüero, Alcalde el día domingo que es

el día del plebiscito vamos a tener una central de cómputos?, cómo

va a operar eso?.

El señor Torrealba, como siempre en una

elección don Gustavo Bravo va a tener centralizada la información

que va a estar a disposición de las señoras y señores Concejales.

Entiendo que don Raúl Correa pidió una

nómina de las propiedades municipales que se les está enviando a

cada uno de los Concejales a su despacho.

La señora Pinochet, le habíamos pedido a

Hernán Swat que nos mandara al Concejo las liquidaciones de los
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gastos de enero y febrero ahora en marzo. Quiero recordar eso. Eso

se trató aquí en Concejo.

El señor Torrealba, vamos a recordárselo, no

tendría ningún problema se lo voy a decir y usted como Directora

también podría hacerlo.

La señora Pinochet, por su puesto.

Gracias.

La señora Alessandri, tengo un punto Varios

humano, todos saben en la Alcaldía y la Administración que

nuestra Secretaria está pasando por una enfermedad bastante

desagradable, complicada y difícil, que el famoso Auge es

inexistente, inepto, inútil para estos casos y quiero agradecer

públicamente a Aldo Sabat que gracias a él nuestra Secretaria

pudo ser operada, dicen que con un buen pronóstico, está en las

mejores manos de Chile y de verdad Aldo te lo quiero agradecer

públicamente, porque a mí por lo menos me emociona y me

conmueve lo que ha pasado y las llamadas y los cariños que ha

recibido Abigail son impresionantes tanto del Alcalde,

Administrador, de los funcionarios, …

El señor Cruz-Coke,… de los Concejales…

La señora Alessandri, …si, también de los

Concejales, quiero agradecer por ser la más antigua y estoy segura
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que a ella le encantaría estar aquí para agradecer personalmente

todo lo que se ha hecho.

Muchas gracias.

El señor Torrealba, sin haber más temas se

levanta la sesión siendo las 11.25 horas.

RAUL TORREALBA DEL PEDREGAL

PRESIDENTE DEL CONCEJO

CECILIA AROS MONSALVE

SECRETARIA MUNICIPAL (s)
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